

锲而不舍落实中央八项规定精神

幸福在家门口升级

——介休市党员联合共建打通服务群众“最暖一百米”

本报记者 郝宇佳

蝉鸣初起的夏日清晨,介休市北坛中路168号农业局宿舍党群服务站已热闹非凡。居住于此小区的医疗系统党员于广娟、梁青梅联合晋中三院的医护人员们忙得热火朝天。

前,在介休市文联工作的党员郭青珍还带着介休四幼的老师教老人们画国画、唱红歌、玩趣味游戏,让老人们笑得合不拢嘴,幸福的气氛弥漫在每一个角落。

“双报到”就像一根红线,把各行各业的党员串联起来。介休市西关街道办事处组织委员王璐指着墙上的党员公示栏介绍,八小时内他们在岗位发光,八小时外回到家,就化身社区“多面手”。

谁能想到,这座建于1992年的老旧小区,曾因管网锈蚀、道路坑洼、

车位紧缺而尽显沧桑。如今,沥青路面平坦如砥,40个崭新停车位整齐列队,占地千平的“望塔亭”小游园里,孩童嬉戏追逐,老人们围坐对弈,藤蔓缠绕的长廊下传出阵阵欢声笑语。这翻天覆地的变化,正是介休市推行党员联合共建结出的累累硕果。

由介休市农业局宿舍与所邻的棉织厂、统计局宿舍及塔西巷组成的联合党支部,将34名在职党员、2名在册党员、46名退休党员分类建档,还邀请德高望重的离退休党员担任“领头雁”,积极延伸组织触角。

每月固定召开的小区治理联席会,成了居民的“排忧解难杂货铺”——楼道感应灯不亮了、路面砂化了、下水管道堵塞了……大大小小的诉求在这里被梳理、被解决,真正实现了“琐事不出楼栋,难事不出小区”。

“在微信党员志愿服务群里,动手手指就能‘点单’,谁家有什么事,就会有党员志愿者来帮忙,问题很快就解决啦!”居民程青兰打开手机屏幕,展示热闹的“线上服务群”。之前,她家地下室因暖气管道老化

导致破损漏水,党员志愿者接到消息后,第一时间赶到现场维修。

居民点单、支部派单、党员接单、群众评单的“四单式”工作法,已成为小区治理的智慧引擎。介休市西关街道宏顺路社区党支部书记王闰梅翻开三本厚厚的台账:“考虑到小区居住人群老龄化、无物业管理等实际情况,我们还形成了三项清单——资源清单、需求清单、项目清单。”

通过精准匹配,社区已组建了医疗健康、法律咨询、教育辅导等10支专业服务队,形成了健康义诊、义务理发、葫芦公益课堂等12个特色服务项目,旨在打造集红色教育、协商议事、便民服务、文化活动于一体的多功能平台,更好地凝聚力量、服务群众,实现阵地功能和群众需求的双向契合。

“现在就连快递小哥都加入了我们的队伍。”小区党支部书记郭文照告诉记者,这支由8名新就业群体组成的“小蜜蜂”志愿服务队,已成为社区流动的“民情前哨”。在老旧小区改造过程中,党员联

合共建机制展现出强大合力。介休市城建局的党员王工现场指导管网改造,介休市交警大队的党员小张规划停车位……“这些党员既懂政策又了解基层,解决问题特别高效。”郭文照感慨道。小区党支部多次牵头召开党建联席会,先后解决了上下水改造、供热分户等7个“老大难”问题。

从“问题清单”到“幸福答卷”,背后是一套精密的“服务闭环”。街道干部化身“大管家”包联社区,社区“两委”成员变身“小巷总理”包联小区,党支部委员成为“贴心楼长”包联楼栋。“以前觉得党员遥不可及,现在他们就是随叫随到的自家人!”居民们的话语朴实却真挚。

政务动态

梁艳萍会见中青旅联科公司总经理李东川一行

本报讯(记者王志敏)6月20日,副市长梁艳萍与中青旅联科公司总经理李东川一行举行工作会议,双方围绕推动晋中文旅高质量发展进行深入交流。

梁艳萍对李东川一行的到来表示欢迎,她指出,晋中旅游资源丰富、文化底蕴深厚、区位优势明显,文旅产业发展潜力大。当前,全市聚焦市委“156”战略举措,以非常之决心、非常之力度,全面打响“怡然晋中”城市文旅品牌,积极培育文旅新业态,不断推动文旅产业高质量发展。近年来,中青旅

联科公司在旅游综合服务和文旅运营方面取得了令人瞩目的成绩,并且拥有庞大的客户群体和丰富的营销方式,希望双方进一步加强沟通交流,寻找更多合作切入点,通过推动文旅深度融合助力景区建设和业态升级,实现共赢共促。

李东川介绍了中青旅联科公司的基本情况和产业优势。他表示,中青旅联科作为光大集团、中青旅旗下领先的整合营销和文旅运营领军企业,愿紧密对接晋中需求,更好地服务文旅发展,实现商业与文化的创新升级。

我市公布旅游投诉举报方式

严厉打击非法导游行为杜绝强制消费

本报讯(记者郝宇佳)为进一步规范旅游市场秩序,保障游客合法权益,近日,市文化和旅游局公布全市旅游投诉举报方式,重点整治导游乱象、强制消费等问题。

游客若在晋中市范围内遭遇导游无证上岗、强迫购物、擅自变更行程等违规行为,可通过两种途径进行投诉举报。一是拨打全市统一政务服务热线12345;二是根据所在区域,联系当地旅游管理部门。具体为:晋中市投诉举报电话0354-2639011,邮箱19935407068@193.com;榆次区投诉举报电话0354-3368279,邮箱yclaqk@163.com;太谷区投诉举报电话0354-6222568,邮箱sxtgwhj@163.com;祁县投诉举报电话0354-5223147,邮箱qxwhj2023@163.com;平遥县投诉

举报电话0354-5868113,邮箱py12318@163.com;介休市投诉举报电话0354-7223465,邮箱jxwhj@163.com;灵石县投诉举报电话0354-7623583,邮箱jzslwhj@163.com;寿阳县投诉举报电话0354-4622897,邮箱sywhly@163.com;昔阳县投诉举报电话0354-4123149,邮箱sxyzf@163.com;和顺县投诉举报电话0354-8130925,邮箱hswhj8130925@163.com;左权县投诉举报电话0354-3893377,邮箱zqwhz8631886@163.com;榆社县投诉举报电话0354-6622363,邮箱whlyj0823@163.com。

此次投诉举报方式的公布,旨在畅通游客维权渠道,提升旅游服务质量,为游客营造安全、舒心的旅游环境提供有力保障。

晋中市博士大讲堂媒体融合发展专题讲座开讲

本报讯(记者刘佳峰)近日,晋中市博士大讲堂邀请山西传媒学院播音主持学院教师乔羽,为晋中广播电视台全体干部职工带来一场内容丰富、见解独到的媒体融合发展专题讲座。

讲座现场,乔羽以《声传美韵:语音发声的规范化与经典诵读的艺术化表达》为题,巧妙地从“人工智能时代,媒体人何去何从?”入手,引领听

众深入探索智能语音、数据来源与语音表达之间的紧密联系。围绕播音发声的艺术化、规范化及艺术化表达等多个维度,乔羽展开深入剖析。内容既专业又接地气,让人受益匪浅。

乔羽在讲座中讲到,播音主持艺术发声是播音员主持人在语言表达过程中,通过情感、气息、共鸣、咬字器官的协同作用,提升有声语言美感质量的关键技巧。悦耳动听的播音

主持效果,正是语音与发声训练的目标所在,这一训练过程需要持之以恒的努力。

讲座结束后,与会人员纷纷表示,此次讲座不仅拓宽了他们的视野,更为他们在媒体融合发展的道路上提供了宝贵的指导和启示。他们将把所学运用到实际工作中,不断提升自己的专业技能和综合素质,为媒体融合发展贡献力量。

6月18日,农机手在平遥县宁固镇曹家堡村田隆祥有机小麦基地收割小麦。平遥县夏收已全面展开,联合收割机与秸秆还田机往来穿梭于麦田中,不仅确保小麦应收尽收,且将麦秸粉碎,为回茬复种打好基础。

本报通讯员 梁生仁 摄



晋中市博士大讲堂民族团结美术图像专题讲座开讲

本报讯(记者王菲)6月16日,晋中市博士大讲堂邀请太原师范学院美术与影视学院教师刘达,为市城镇集体工业联合社全体职工、榆次区工艺美术行业从业人员以及晋中职业技术学院文化旅游系师生,带来了一场民族团结美术图像专题讲座。

讲座现场,刘达以《民族大团结美术图像——艺术中的团结叙事与精神象征》为题,以生动的案例、翔实

的数据和深入浅出的分析,围绕民族团结主题的美术流变、经典作品解析、当代创作案例、美术中的民族团结教育等方面,为现场听众带来一场内容丰富、视野开阔的知识盛宴。

本次活动由市城镇集体工业联合社组织开展。整场讲座干货满满、精彩纷呈,不仅涵盖了传统绘画技法,还融入了现代艺术元素,展现出新时代民族美术的蓬勃发展和创新

活力。大家纷纷表示,本次讲座提供了一次欣赏艺术、交流学习的机会,要铸牢中华民族共同体意识,传承和弘扬中华优秀传统文化,用更加优秀的作品讲好民族团结进步故事,构筑中华民族共有精神家园。



保护生物多样性

保护生物多样性我们应该做什么?

保护生物多样性对于人类的可持续发展至关重要。随着人类活动的不断扩展和对自然资源的过度开发,许多物种的生存受到了威胁,导致生物多样性的丧失。因此,我们需要采取措施来保护地球上的生物多样性,以确保人类和其他生物的共存与繁荣。



✓少开车或改开清洁能源车辆,改乘公共交通工具;

✓不乱丢垃圾,生活垃圾分类;

✓节约用水,节约用电;

✓减少使用农药、化肥等以避免污染物进入环境;

✓常备手绢方巾,减少生活用纸消耗,无纸化办公,便捷高效;

✓不食用野生动物、不买野生动物制品;

✓自备购物袋,减少使用塑料袋,一次性纸杯、餐具;

✓拒绝做危害生物多样性的事:电鱼、绝户网、盗猎等。

平遥县古陶镇

学用“千万工程”经验 绘就和美乡村画卷

本报讯(记者张文彦)今年以来,平遥县古陶镇立足新起点,紧扣学习运用“千万工程”经验,以“头号工程”的力度和势头,全方位延续打造环境更富魅力、发展更显活力、人民更加幸福的美丽古陶。

环境综合治理成效显著。以扮靓古城形象为核心,持续推进环境整治,打造宜居宜游新气象。大工程整治:以惠济河、柳根河沿线综合治理为轴,高铁、高速、108国道、中都路和绕城环线为环,倾注全力整治环境。小网格维护:全镇10个村全部实行垃圾清运、“门前三包”、长效管护责任机制,紧盯村与村、城与乡两大易脱管交界部位,以87个全科网格为治理单元,逐村、逐街、逐巷常态化开展长效管护,实现人居环境长治、长清。

产业升级激活发展动能。坚持“一村一品”发展战略,持续增强内生动力。重点项目稳步推进,南城村书林三期项目建设完成;颐景苑小区项目预计10月完工;干坑村筹建集大型会议、红白理事等于一体的便民服务设施配套项目等。配套设施逐步完善,西城村盘活闲置资产,惠民文化古玩市场签订租赁协议30户;北城村利用空地新建旅游停车场,规划停车位195个;新南堡村持续做强设施蔬菜产业。招商工作扎实推进,闫堡村全力配合遥都商厦区和住宅小区建设;东城村划分小摊位,引入商贩进驻,营造“城市烟火气”,持续创优“马路经济”亮丽景观。

民生保障提升幸福指数。坚持软硬兼施,全力推进“硬设施+软服务”提档升级。硬件设施提质,西城村配合做好铁北雨污分流和永安路升级改造的前期准备工作;南城村光大小区新建充电桩500平方米;干坑村铺设管道2000米;十九街村筹资130余万元对村内620米的道路进行硬化修复等。软件品质增效,紧紧围绕民生民情,依托网格化排查体系,用好“网格长+网格员+微网格员”三级“应哨”机制和班子成员下沉包联网格机制,压实“排查、整改、回头看”责任链条,织密民生服务保障单元,形成上下贯通、协调联动的基层治理新格局。

学习运用“千万工程”经验 纵深推进“百乡千村”治理